



臺灣 苗栗

醫病互動笑語暖 說不盡的有福

2024.08.11

文／廖淑美 攝影／江惠君

八月十一日中區慈濟人醫會結合東勢區及南屯區志工團隊前往苗栗，進行卓蘭義診暨往診關懷服務。

往診團隊探訪了九十一歲的吳阿嬤後，緊接著來到阿強（化名）家。「聽一下，你的心臟有沒有在跳？」廖長州醫師以輕鬆幽默的開場，與臥床的阿強對話，逗得大夥兒哈哈大笑。「下次再邀物理治療師來，復健很重要！」聽聞阿強每天積極主動做站立訓練，廖醫師很欣慰，想要借重專業來加強效果。阿強的媽媽難掩興奮說：「你們的關懷也很重要！」往診團隊的長期付出，與病家建立起深厚情誼。

來到景山里，護理師羅娟玟小心翼翼地為賴謝阿嬤測血糖、量血壓之後，廖長州頻頻讚歎說：「照顧得很好！」受到醫師的肯定，阿嬤的媳婦眉開眼笑。八十四歲的阿嬤，雙腿比較無力，走動得靠助行器。「把腳抬離地面，停留幾秒之後，再慢慢地放下來。」廖醫師詳加解說並示範如何做雙腳復健運動，加強下肢肌力訓練，以延緩肌肉流失，避免老人肌少症。

一行人再轉至坪林里，聽聞九十五歲的賴阿公精神不濟，人醫志工團隊也扶著老人家坐上輪椅，到戶外晒曬太陽、話家常。

往診團隊的桶箍，包含醫師、護理師、藥劑師和後勤志工等，團結一心才能成事。人醫會幹事吳淑卿師姊說明團隊以見苦知福互勉，「趁著身體還健康，把握因緣、把握當下，勇於承擔使命。」懷著感恩的心，去幫助不幸的人，能付出是多麼有福。



八月十一日中區慈濟人醫會結合東勢區及南屯區志工團隊前往苗栗山區進行卓蘭義診暨往診關懷。